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Явлението, при което в затворен проводящ контур възниква електричен ток, наречен индуциран, вследствие на именение на магнитния поток през площа на контура, се нарича електромагнитна индукция.

За да протича ток през една верига, е необходимо да има включено електродвижещо напрежение. Индуцираният електричен ток в случая показва, че във веригата възниква електродвижещо напрежение, което се нарича индуцирано електродвижещо напрежение.

Изводи:

1. Причината за индуцираното електродвижещо напрежение е изменението на броя на силовите линии, които пресичат площа на затворения контур, т.е. на магнитния поток през контура.

2. Големината на напрежението зависи само от скоростта, с коята се изменя магнитния поток във времето

3. Ако потокът на магнитната индукция расте, индуцираното е.д.н. е отрицателно, и обратното – когато магнитния поток намалява – индуцираното напрежение е положително.

[20]Механичен резонанс:

Явлението на разко нарастване на амплитудата на принудителни трептения, когато честотата на външната принудителна сила Ω  се приближава към резонанстната честота Ω0 се нарича механичен резонанс.
Изводи:
1. Резонансната честота засиви, както от собствената честота ω0 на механичната система, така и от големината на механичните загуби δ.

2. Когато изнасяме големината на механичните загуби δ, можем да изменяме резонансната честота на механични системи.

3. В механичните системи, в които няма загуби, т.е. δ=0 резонансната честота съвпада със собствената на механичните системи, т.е. Ω0=ω0 
[1 ]Taнгенциална и нормална съставящи на ускорението.

При праволинейните движения е удобно при векторното ускорение на мтериална точка да се раздели на две съставни, които се наричат тангенциални, тъй като така определените величини имат определен физически смисъл. Във всеки момент на делението можем да определим радиус на кривината на траекторията, на която се движи материалното тяло. 
Тангенциалното ускорение е равно по големина на изменението на големината на скоростта за единица време и има посока на допирателната към траекторията в дадената точка.
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По големина нормалното ускорение се определя от квадрата на скоростта 
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, разделен на радиуса R на окръжността. Посоката му е по нормалата към допирателната, т.е. към центъра на окръжността
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